
Budapest Főváros Tanácsa teg­
nap az Újvárosháza nagytermé­
ben ülést tartott. A tanácsülésen 
megemlékeztek a tanács legutóbbi ! 
ülése óta elhunyt tagjairól, Fábics 
Józsefről, Mező Gyuláról és Per- 
lusz Sándorról.

A napirend első pontjaként dr. 
Pesta László, a végrehajtó bizott­
ság elnökhelyettese ismertette Bu­
dapest levegőszennyeződésének 
problémáját, előterjesztette a le­
vegő tisztaságának biztosítását 
szolgáló tanácsi rendeletterveze­
tet.

Hangsúlyozta: e rendeletterve- ! 
zet megalkotását az tette szüksé­
gessé, hogy a levegő tisztaságá­
nak megóvására eddig nem al­
kalmazták a szervezett véde­
lem hatásos módszereit.

A  szennyezett levegő 
ártalmai és kárai

—- E mulasztás pótlása — 
mondta — annál is inkább kö­
telességünk, mert a helyzet e te­
kintetben állandóan romlik. Évek 
óta tudjuk, hogy az ipari, a köz­
lekedési, a szállítási, a fűtési te­
vékenység mellékhatásaként por, 
korom, kén és sok más vegyi 
anyag szennyezi leggyakrabban a 
levegőt. Ha ezek az anyagok na­
gyobb mennyiségben jelenthez- 1 
nek, betegségeket, esetenként sú­
lyos megbetegedéseket idézhetnek 
elő.

A levegőbe került szennyező 
anyagok gazdasági károkat is 
okoznak, miattuk kell a Parla­
mentet és sok más híres épüle­
tünket újra tatarozni, s azért 
szürkülnek meg hamar a házak, 
főképp a főútvonalakon. Ezzel 
egyidejűleg kárt okoz az is, hogy

a fűtőanyagok helytelen, tö­
kéletlen, szakszerűtlen elége­
tésével milliókat bocsátunk a 

levegőbe.
A fővárosi tanács végrehajtó bi­
zottsága 1959-ben határozta el, 
hogy megindítja a küzdelmet a 
levegő tisztaságáért. Társadalmi 
bizottságot alakított, s a leg­
utóbbi években mutatkozott is 
némi javulás, bár nagyon kevés.
A gyakorlat bebizonyította, hogy 
a rendszeres és hatásos megelőző 
munkát nagymértékben elősegí­
tené egy olyan jogszabály, amely 
tiltja és megtorolja a levegő- 
szennyezést. E célból került sor 
az új rendelettervezet kidolgozá- , 
sára.

Felvilágosítással, 
s ha kell, szigorral

A rendelet elsősorban a meg­
győzés, a nevelés és a felvilágosí­
tás eszközeivel kíván jó ered­
ményt elérni, s csak a hanyag, a 
közönyösen felelőtlen vagy reni­
tens elemeket akarja adminiszt­
ratív eszközökkel rászorítani a le­
vegő tisztaságának szolgálatára.
A lakóbizottságok és a társadalmi t 
szervek segítségével el kell jutni 
minden budapestihez, s el kell ér­
ni, hogy ne csak panaszkodjanak 
a levegőre, hanem a bajok meg­
előzésében és leküzdésében is vál­
laljanak aktív szerepet. Ebben a 
nagy, házról házra terjedő mozga­
lomban számítunk a Vöröskereszt 
szervezeteire, a mintegy tízezer 
házegészségőrre, továbbá a Haza­
fias Népfront és a Nőtanács akti­
vistáinak közreműködésére. A

rendőrséggel karöltve fokozzuk az 
ellenőrzést, és őrködjünk a jog­
szabályok megtartásán, hogy

minél kevesebb szennyező
anyag jusson a levegőbe a 

járművekből.
Ezért például az új KRESZ ki 
fogja mondani: „Tilos a közúti 
forgalomban olyan gépjárművel 
részt venni, amely a gépjármű tí­
pusának megfelelő mértéket meg­
haladó füstöt ereszt.” Ellenőrizni 
kell a különböző szennyező anya­
gok szállítását, és segíteni kell 

I abban is, hogy mindenütt megte­
remtsék a helyes tüzeléshez a 
megfelelő műszaki feltételeket. 
Budapesten például mintegy 1200 
olyan kazán műlcödik, amelyen 
nincsen füstszűrő vagy füst­
emésztő készülék. Ezek kiegészí­
tése körülbelül 80 millió forintba 
kerül, a lakosság egészsége azon­
ban nagyon is megéri ezt a nyolc­
vanmilliót. Távoli perspektívában 
egyébként — hangsúlyozta az 
előadó —, kivétel nélkül ki kell 
telepíteni a fővárosból a levegőt 
mérgező, a környezetet károsító 
üzemeket. Felül kell vizsgálni a 
főváros hőerőmű-hálózatának táv­
lati telepítési tervét, vizsgálat 
alá keli venni a város belső ke­
rületeit a központi fűtés és táv­
fűtés legcélszerűbb, legkevésbé 
szennyező fűtőanyagának megha­
tározása szempontjából.

Az új rendelet birtokában 
nagyobb sikerrel folytathat­
juk a levegő tisztaságáért 
már korábban megindított 

küzdelmet;
különösen akkor, ha elérjük, hogy 
e küzdelemből tevékeny részt 
vállaljon a főváros egész lakos­
sága.

Következetes végrehajtást 
és ellenőrzést!

Az előterjesztést követő vitában 
a hozzászólók között sok orvos, 
mérnök és más szakember mond­
ta el véleményét. Valamennyien 
megegyeztek abban, hogy a jelen­
legi helyzeten csak az új rendelet 
maradéktalan végrehajtásával le­
het javítani. Sok jogos panasz 
hangzott el az Egyesült Vegyimű­
vekre, az Állati Fehérje Feldől- i 
gozó Vállalatra és a Bélgyárra. 
Ezek az üzemek nemcsak a már 
meglevő települések, például Pest­
erzsébet levegőjét teszik tönkre, 
hanem

sok kellemetlenséget okoznak 
a szomszédban épülő, gyö­
nyörű, új városrész, az Üllői 
úti lakótelep máris több ezer 

főnyi' lakosságának.
Jogosan tették szóvá azt is, hogy 
c Metallochemiával kapcsolatos 
hasonló panasz ügyében az illeté­
kes minisztérium — -ismételt ígér­
getések ellenére — nem tett sem­
mit. Elmondták, hogy a XXII. ke­
rületi Fővárosi Műanyag és Faliszt 
Üzem vezetői a legelemibb mun- j 
kavédelmi szabályokat sem tart­
ják meg, és gyakori felszólítás el­
lenére, büntetlenül rontják a kör­
nyék levegőjét.

A hozzászólásokra Pesta elvtárs 
válaszolt, majd a tanácsülés egy­
hangúlag elfogadta a főváros le­
vegője tisztaságának biztosításá­
ról szóló tanácsi rendeletterveze­
tet.



A tanácsülés ezután jóváhagyó­
lag tudomásul vette az 1861. évi 
költségvetési zárszámadásról és az 
ellenőrzési tevékenységről szóló 
jelentést, amelyet Horniak Nán­
dor, a tanács pénzügyi állandó bi­
zottságának elnöke terjesztett elő. 
Az ülés végül — Avar Györgynek, 
a Közmű és Szolgáltatási Igazga­
tóság főmérnökének javaslatára 
— elfogadta a közterületek tisz­
tántartásáról és a háziszemét ke-, 
zeléséről szóló tanácsi rendijét 
módosítását. Ennek lényege az, 
hogy a jövőben a köztisztasági 
előírások ellen vétőket az eddigi­
nél szigoi'úbban fogják felelősség 
re vonni. f\
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